Mannenkoor De Bie : UITMUNTEND !!!PRIVATE 

Ik weet niet wat de leden van het "klein bestuur" die avond bezielde. Was het omdat de nacht de moeder is van de gedachten? Was het de wijn? Wie zal het ooit zeker weten. Eenparig werd beslist deel te nemen aan de provinciale wedstrijd voor koorzang. De eerste uitdaging voor 1994. Nochtans - als ik mij nog goed herinner - hadden een paar ervan beslo​ten nooit of te nimmer nog deel te nemen aan een wedstrijd. 1987 was het eindpunt na onze classificatie in eerste afdeling. De inschrij​vingstermijn was echter reeds verstreken, maar na enkele telefoontjes van onze dirigent werd de kanditatuur nog in aanmerking genomen. Onze twee vorige geslaagde optredens in 1983 en in 1987 zullen kennelijk de doorslag gegeven hebben. En aangezien wij niets te verliezen hadden (behalve onze reputatie) werd gemikt op uitmuntendheid.

Toen het opgelegde stuk (de "Pater Noster" van Willem Kerstens") voor het eerst ingekeken werd, zonk de moed bij de meesten in de schoenen.

Dit scheen een onmogelijke opdracht in een zo korte tijdspanne. Enkelen spraken reeds van forfait geven maar met de moed der wanhoop werd gere​peteerd. Iedere week een regeltje zo zouden we tegen 27 februari mis​schien toch nog klaar komen aangezien de drie keuzestukken in onze mogelijkheden lagen en tamelijk gekend waren. 

En dan het optreden te Vilvoorde zelf. De accomodatie in de stedelijke feestzaal was beneden alles. Geen lokaal om even los te zingen. Alleen een kille gang waar de dirigent gedurende de paar minuten die ons ge​gund werden, nog enkele richtlijnen gaf. En wonder boven wonder: voor het eerst luisterde het anders zo rumoerige gezelschap, stilzwijgend toe. Stress? Faalangst?

Over het optreden zelf kan ik weinig zeggen. De accoestiek op het podi​um was beneden alles (we hoorden alleen onze naaste buur of bleven de meeste zangers stom de woorden van de dirigent indachtig: als ge niet zeker zijt, heb ik liever dat ge zwijgt) en de temperatuur van de zaal bedroeg 25(. En dit was niet aan ons gelegen en zou ook geen excuus mogen zijn. Aangezien wij vierde uitgeloot waren (op zes koren) moesten we nog even wachten op de uitslag. De pessimisten waren in het cafeta​ria aan het drinken op een buis, de optimisten vierden reeds de over​winning.

En dan eindelijk het verdict: Uitmuntendheid. De meesten konden het niet geloven. Dirigent Jaak werd aangespoord zo snel mogelijk met de jury te praten om bevestiging te bekomen. Het voorziene onderhoud van 10 minuten liep uit tot 20 minuten met Rik als ijverig secretaris. Toen ze beiden breed glimlachend buitenkwamen kon de vreugde niet op. De eerste uitdaging 1994 was tot een goed einde gebracht (misschien heeft onze nieuwe uitrusting de jury enigszins beïnvloed). 

We mogen nu met enige fierheid zeggen dat we het enige Brabantse man​nenkoor zijn dat in de categorie uitmuntendheid gerangschikt is. Een driewerf hoera voor de zangers en een driedubbele proficiat voor de dirigent. En dat er tot in de late uurtjes gevierd werd hoef ik er niet aan toe te voegen.

Laten we echter niet te hoog van de toren blazen. Een lange weg dient nog afgelegd te worden als we de graad van perfectie willen bereiken die de juryleden ons achteraf voorhielden.

Wat er nu met de "Pater Noster" zal gebeuren? Het zal waarschijnlijk blijven bij een eenmalige uitvoering en het stuk zal voor eeuwig in de archiefbeelden opgeborgen worden. Ik hoop dat de drie vrije stukken nog dikwijls op ons repertorium zullen voorkomen.

