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Uitvaart van

Herman De Bie
2009-07-28,
om 10 uur 
Evangelie
Uit het heilig evangelie volgens Matteüs.

Daarop stuurde Jezus de mensen weg

en ging naar huis.

Zijn leerlingen kwamen bij hem en vroegen:

‘Wilt u ons de gelijkenis van het onkruid op de akker uitleggen?’

Hij antwoordde hun: 

‘Hij die het goede zaad zaait is de Mensenzoon,

de akker is de wereld,

het goede zaad dat zijn de kinderen van het koninkrijk;

het onkruid dat zijn de kinderen van het kwaad,

de vijand die het zaait is de duivel,

de oogst staat voor de voltooiing van deze wereld

en de maaiers zijn de engelen.

Zoals het onkruid bijeengebonden wordt 

en in het vuur verbrand, 

zo zal het gaan bij de voltooiing van deze wereld:

de Mensenzoon zal zijn engelen erop uitsturen,

en ze zullen uit zijn koninkrijk

allen die anderen ten val hebben gebracht

en de wetten hebben verkracht 

bijeenbrengen en hen in de vuuroven werpen;

daar zullen ze jammeren en knarsetanden.

Dan zullen de rechtvaardigen 

in het koninkrijk van hun Vader stralen als de zon.

Laat wie oren heeft goed luisteren!

(Mt 13,36-43)

Homilie
Herman De Bie (1931) was helemaal priester van de Kerk. Dat wil zeggen: verbonden met de Heer, die Hij dankte omdat Hij hem geroepen heeft; en verbonden met de Kerk, de gemeenschap van zusters en broeders. Op elk ogenblik van zijn priesterleven was Herman verbonden met de gezinnen van de parochie. Als leraar was hij zondagonderpastoor; als legeraalmoezenier – padre – trok hij naar de Duitse parochies; na zijn pensioen kwam hij naar onze parochies in de Federatie Opwijk en naar de zustergemeenschap. En altijd was Herman de man van zijn woord en van het Woord. Trouw en stipt op de afspraak; je kon op hem een huis bouwen. En vol van het Woord van de Schrift dat hij vertellend verkondigde. De laatste jaren gaf hij een indrukwekkend getuigenis van zijn geloof door de waardige wijze waarop hij zijn lijden heeft gedragen en beleefd.
In deze eucharistieviering hebben wij het evangelie dat de Kerk ons vandaag aanreikt, gelezen. Jezus geeft uitleg. Dat heeft Herman met onuitputtelijk geduld en na veel studiewerk, gedaan. Jezus verklaart de gelijkenis van het onkruid tussen de tarwe. Zo is het leven zegt Hij. Er zal altijd goed en kwaad in de mensen zijn. Maar iedereen krijgt de kans om het goede te kiezen. Op het einde zal de Heer oordelen. Vooral zij die anderen ten val hebben gebracht zullen boeten. Het omgekeerde is ook waar: zij die anderen ten leven hebben gebracht en bij de Heer hebben geleid, zullen stralen als de zon in het koninkrijk van de Vader. Die weg is Jezus als eerste gegaan. Na zijn dood heeft de Vader zijn dienstbare leven ten volle gewaardeerd en hem opgewekt om eeuwig te leven.
Herman is Jezus op die weg gevolgd en zal nu volop leven ontvangen.

Beste familieleden van Herman.
Wij nemen vandaag afscheid van een waardevolle priester van de Kerk, een gids in het geloof. Jullie nemen afscheid van een broer en een oom. Jullie hebben met hem de kunstzinnige liefde voor zang en muziek gedeeld. Maar nog zoveel meer dat deel uitmaakt van de intimiteit van jullie familie hebben jullie met Herman gedeeld. Zeker in de laatste jaren rekende hij op jullie liefdevolle vriendschap, al was het niet zijn gewoonte dat met veel woorden bekend te maken. Vandaag vertrouwen wij hem samen toe aan de goede liefde van de Vader die hem eeuwig leven schenkt. Dat geloven wij en dat geloof in de verrijzenis biedt onze parochie jullie aan als een blijk van deelneming en sympathie. Jezus de Christus leeft en Herman leeft met hem. Altijd.
Herman De Bie 
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